

Kdaj pa še »zaškriplje«

Cerkev je v sekulariziranih družbah (tistih, ki imajo cerkev ločeno od države) izgubila mnogo funkcij, ki jih je nekdanje opravljala. Prevezele so jih druge, ustrežnejše institucije. Za ideološki monopol, družbeno moč in oblast, nekdanje ekonomske in politične privilegije, pa se cerkev še vedno bori. Posledica so razni spori, ki ponekod preraščajo celo v oborožene spoplade.

Naša družba je prav tako sekularizirana, vendar religioznost ni ovira za polnopravno udeležbo pri graditvi socialističnega samoupravljanja.

Boj za mir, za humane odnose med ljudmi, proti vsakršni diskriminaciji in nacionalnemu zatiranju, so skupni cilji tako naše države kot cerkve. Vendar pa se v nekaterih pogledih med seboj razlikujeta, kdaj celo nasprotujeta, zato spori med njima tudi pri nas niso redki.

Z namenom, da bi prikazali odnose med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi v naši občini, so komunisti krajevnih skupnosti Komandanta Staneta I, II in III sklicali skupni sestanek za člane njihovih osnovnih organizacij in svetov ZKS. Odnose je zelo dobro prikazal Marko Mrak, predsednik koordinacijskega odbora za stike z verskimi skupnostmi pri OK SZDL Ljubljana-Šiška, razvila pa se je tudi živahna razprava.

Od leta 1974 je bilo v Šiški saniranih in na novo zgrajenih nad deset kulturnih objektov. Načrtovanje in dela so večinoma potekala brez zapletov, včasih pa se je vseeno zataknilo — kot na primer pri graditvi draveljske cerkve.

Politična odločitev, da pričnejo z gradnjo, je bila že sprejeta, saj je bila stara cerkev občutno premajhna — več kot tristo ljudi je ob mašah ostajalo zunaj. Stara KS Dravje ni ugovarjala gradnji, ker pa se je takrat razdelila na tri manjše krajevne skupnosti, nova KS, na katere območju bi morali graditi, pozitivnega mnenja prejšnje KS ni priznala. Potrebni

bilo mnogo pogovorov, da je do gradnje le prišlo.

Koordinacijski odbor za stike z verskimi skupnostmi je posredoval tudi pri pouku verouka v Vodichah. Ta poteka ob dneh, ko imajo otroci redni šolski pouk, razen ob sredah (takrat imajo duhovniki medsebojne pogovore), ki jih potem nadomeščajo ob sobotah. 24 otrok iz okoliških vasi mora zato le zaradi verouka prepešačiti več kilometrov dolgo pot, kar je posebno pozimi naporno. Za zdaj jim te nevarnosti še ni uspelo odpraviti, saj župnik noče organizirati verouka ob sredah.

Župniki tudi večkrat kakšno »zagodejo«, namerno ali nenamerno. Tako je na primer župnik iz Smednika priredil cerkveni izlet, ki se ga vedno udeleži veliko ljudi, ravno na praznik KS. In še bolj banalen primer: na veliko noč je župnik iz Sore povabil pihalno godbo Medvode, naj sodeluje pri cerkvenem prazniku. Igrali so seveda le verni godbeniki in do tedaj enotno društvo, ki se je zbiralo zaradi ljubezni do glasbe, je postalo ločeno na vernike in neverne.

Dogaja se tudi, da želijo verniki probleme, ki so čisto cerkvene narave, prenesti na širšo družbo, a jim to ne uspe. Največ zaslug za to ima gotovo koordinacijski odbor, ki za predstavnike verskih skupnosti prireja razne sprejeme, kjer se pogovorijo o težavah in željah vernikov. Da je ta oblika dela uspešna, pričča tudi to, da se je v minulih dveh letih število in obsežnost sporov z verskimi skupnostmi v naši občini občutno zmanjšalo.

Sonja Nered

Akcija še ni zaživela Knjigo v knjižnice

Republiška akcija »Knjigo v knjižnice«, ki je imela namen izpolniti pičle knjižne zaloge občinskih matičnih knjižnic, predvsem pa ob vse bolj »elitističnih« cenah literature le-to približati najširšemu krogu uporabnikov, v naši občini še ni zaživela — čeprav bi se morala po nekakšnih načrtovanjih že približati uspešnemu koncu.

Knjižnica Šiška je občinskemu sindikalnemu svetu, ki je bil predviden kot nosilec akcije, že lani poslala analizo stanja splošnoizobraževalnega knjižničarstva in poudarila glavne probleme. Teh res ni malo in se vseh ne da reševati z akcijami, vendar bi lahko vsaj delno omilili preskromen dotok novih knjižnih del.

Z zbranimi sredstvi so knjižničarji nameravali predvsem dopolniti osnovno knjižno zalogo na novo ustanovljenega pionirskega oddelka v Vodnikovi domačiji, ki je začel praktično iz nič. Prav tako pa bi z dokupom poljudne in strokovne literature okrepili podružnične knjižnice v Šentvidu, Medvodah in Vodichah. Odmeva še ni bilo — čeprav so v Mostah, Centru in za Bežigradom akcijo uspešno izpeljali.

Pohvaliti pa je treba šišenske pionirje, ki so zbrali 50.000 dinarjev in jih preko občinske Zveze prijateljev mladine namenili za nakup knjig v pionirskem oddelku v Vodnikovi hiši. Za to vsoto bodo knjižničarji že v letošnjem prvem polletju nabavili okrog 100 knjig. To bodo predvsem nove izdaje, ker pa gre za nov oddelek, bodo dopolnili knjižni sklad tudi s starejšo literaturo. Sedaj ima ta knjižnica okrog 2500 knjig, do konca leta pa načrtujejo prirast 1000 del.

ab

Po akciji za čisto in zeleno Ljubljano

Zadovoljni, toda...



Letošnjo akcijo za čisto in zeleno Ljubljano smo začeli s trinajstim aprilom, splošna in najbolj množična pa je bila 20. aprila. Ta že nekajletna akcija je dodobra potrdila svoj namen, čeprav je še najti posameznike, hišne svete, pa tudi nekatere organizacije združenega dela, ki nimajo poslušna za zdravo in čisto okolje.

Naša občina se je dokaj dobro odrezala, predvsem to velja za krajevne skupnosti: Komandant Stane, Koseze, Ljube Šerčerja, Edvarda Kardelja in morda še katero in pa predvsem za kadete šole za miličnike iz Tacna, ki so dodobra prečesali obrežje Save.

Tomaž Šavnik st., predsednik koordinacijskega odbora za čisto in zeleno Ljubljano pri OK SZDL, nam je povedal naslednje: »Z akcijo smo bolj ali manj zadovoljni, zadovoljni smo tudi z mladino in pa nekaterimi krajevnimi skupnostmi. Tudi komunalno podjetje pri odvozu odpadnega materiala je dobro opravljalo svoje delo, čeprav so z odvažanjem nadaljevali še naslednji dan. Pohvaliti velja kadete šole za miličnike iz Tacna; ki so se lotili nesnage ob Savi. Nekatere krajevne skupnosti so kar tekmovalle pri čiščenju, druge pa smo videli, da nekateri delovni kolektivi še vedno prepuščajo okolje trenutni situaciji in pričakovanju, češ se bo že kdo našel, ki bo okolje očistil. V prihodnje naj bi potekala akcija ves mesec april, ker je dan, pa tudi ves teden, zdaleč premalo.«

»Pomilostitev« zamudnikov s knjigami

(ab) Delavci v »Knjižnici Šiška« so ugotovili, da je med skoraj deset tisoč njihovimi člani kar precej takih pozabljivcev, ki se ne oglašijo niti na tri in več opominov. Sklenili so, da jim ponudijo še eno možnost, preden predajo vse skupaj odvetniku, pri čemer se bodo seveda stroški krepko povečali.

V prvem tednu junija, od 3. do vključno 8., velja za vse, ki dolgujejo knjige »Knjižnici Šiška«, da jih lahko vmejo, ne da bi jim zaračunali zamudnino.

Tistim, ki so že dobili kak opomin, bodo zaračunali samo administrativne in poštno stroške, brez zamudnine. Akcija je enkratna in jo na vsak način velja izkoristiti. Zamudniki lahko vmejo knjige v osrednji knjižnici na Celovski 161, ali pa v kateri od njenih podružnic: v Šentvidu (Prušnikova 106), Medvodah, Vodichah in pionirskem oddelku na Vodnikovi 65.